

质检总局:蒙牛“毒奶”从仓库中检出

相关负责人称,黄曲霉毒素M1检测要求必须严格执行



国家质检总局日前公布了液体乳产品质量国家监督抽查结果,蒙牛乳业(眉山)有限公司和福建长富乳品有限公司各1个批次产品中黄曲霉毒素M1超标,引发公众广泛关注。新华社记者26日就此专访了质检总局相关负责人。

两企检出黄曲霉毒素M1超标

记者:我们注意到此次液体乳国家监督抽查中,有两家企业的产品被检出黄曲霉毒素M1超标。请介绍一下这次抽查的有关情况。

答:按照今年产品质量国家监督抽查计划安排,质检总局近期组织4家国家食品质检中心,开展了液体乳产品质量国家监督抽查,共从21个省份128家企业的成品库中抽检了200种液体

乳产品。

经检验,有198种产品符合标准规定。在此次抽查中,蒙牛乳业(眉山)有限公司10月18日生产的蒙牛纯牛奶(250ml/盒)被检出黄曲霉毒素M1为1.2 μ g/kg,福建长富乳品有限公司今年10月8日生产的长富纯牛奶(精品奶)(250ml/盒)被检出黄曲霉毒素M1为0.9 μ g/kg,超过了国家标准 \leq 0.5 μ g/kg的规定。

不是在市场被抽检到的

记者:被检出问题的蒙牛乳业(眉山)有限公司和福建长富乳品有限公司的产品都是位于福州的国家食品质检中心发现的,是否意味着蒙牛眉山公司的产品是在福建市场被抽检到的?

答:不是。质检总局此次组织了4家国家食品质检中心对全国21个省份的乳制品企业进行了抽查,抽查是分片区进行的。发现问题的两家乳制品企业,都在国家食品质检中心(福州)负责的分片区域内。抽查是到企业进行抽样,该中心在蒙牛眉山公司的成品库中抽取了液体乳样品进行检测。

在此次抽查中,4家国家食品质检中心抽查了蒙牛位于11个省(区)生产企业的25个批次产

品,其中24个批次合格,蒙牛眉山公司的一个批次的产品被检出黄曲霉毒素M1超标,被判定不合格。

责令销毁问题产品

记者:抽查发现问题后,质检总局采取了什么措施?

答:针对抽查中发现的问题,质检总局按照相关法律法规的规定,迅速责成不合格产品生产企业所在地的四川、福建两省质监部门,责令并监督企业召回不合格产品,对问题产品做销毁处理,查清原因进行整改,并依法进行处理。

记者:是什么原因造成液体乳中黄曲霉毒素M1超标的情况?

答:根据食品安全法的有关规定,这两家企业对问题原因进行了自查,四川、福建两省质监部门组织专家进行了分析研判,这两家企业抽查的液体乳不合格是由于奶牛食用了霉变饲料,导致乳汁中黄曲霉毒素M1超标。奶牛停止食用霉变饲料后,乳汁中黄曲霉毒素M1就会消失。

记者:在发现这两家企业的产品黄曲霉毒素M1超标问题后,在加强乳制品生产加工环节监管方面,质检总局还采取了哪

些措施?

答:在发现问题后,质检总局要求各地质监部门密切关注、坚持加强乳制品黄曲霉毒素M1监督检查,一旦发现黄曲霉毒素M1超标的乳制品,必须责令企业立即召回并全部销毁,依法严肃处理。

同时,质检总局还要求所有乳制品生产企业加强原料乳监控,对原料乳必须检测黄曲霉毒素M1项目,严格生产加工各环节质量管理,切实落实企业主体责任,确保乳制品质量安全。截至目前,尚未接到液体乳中黄曲霉毒素M1超标的新的报告。

记者:质检总局抽查发现并主动公布液体乳黄曲霉毒素M1超标,体现出质检部门认真负责的态度,相信公众对这个事件也有一个客观、准确的把握。接下来,质检总局在食品监管方面还将采取哪些措施?

答:质检部门在加强乳制品生产企业监督检查的同时,还加大对其他食品的监督检查力度,对检查中发现不符合食品安全标准、存在危及人体健康安全的不合格产品,均责令企业召回问题产品,查明原因进行整改,并依法对生产企业进行处理。

新华社记者 朱立毅

“天上人间”副总介绍卖淫被判4年

京城知名夜总会“天上人间”歌舞厅营业部副总经理孙立霞,曾多次介绍他人进行卖淫嫖娼活动中获利。北京市朝阳区人民法院26日发布消息称,法院以介绍卖淫罪判处其有期徒刑4年。

现年24岁、大学文化的孙立霞担任“天上人间”歌舞厅营业部副总经理期间,曾化名孙雨庭,其所介绍的卖淫人员大多为“天上人间”俱乐部陪侍小姐,所获得的“中介费”来自于陪侍小姐卖淫所得嫖资,每次获利均以现金或银行转账方式取得。

去年5月11日,警方会同工商等部门,突击查封了天上人间、名门夜宴等四家豪华夜总会,当场查获有陪侍小姐557人,其中的陪侍小姐供出了孙立霞介绍卖淫,从中获利的犯罪事实。

综合

的哥遇车祸被卡 乘客下车扬长而去

清晨西安一辆出租车在浐河十字不幸遭遇车祸,司机满头是血被卡在驾驶室,女乘客却不闻不顾下车离去,幸遇同行好心的哥,及时将其送往医院救治。

12月24日清晨6时50分许,的哥白师傅驾车送一名女乘客去纺织城,走到西安长乐东路的浐河十字,一辆大车亮着强烈的灯光迎面而来,一时没准备的白师傅一下被晃了眼睛,看不清楚前面,车撞到了马路中间的水泥隔离墩上。车的前半部分被撞得扭曲,白师傅也被卡在驾驶室动弹不得,虽然满脸是血,但他却还担心着后排座位上乘客的安危,他转头向后一看,乘客已经打开车门下车了,招手拦了另外一辆出租车走了。

就在白师傅十分绝望的时候,一辆车牌为陕AT3757的出租车停在了旁边。热心的哥齐朝伟随后又拦了一辆出租车,两名的哥合力将扭曲变形的车门打开,将白师傅救了出来,快速送往医院。

据《三秦都市报》

网曝最牛警车 前后分挂两省车牌



该车前后牌照不一

12月23日,网友“新闻人物”在大河论坛发帖称,自己在平顶山见到一辆最“牛”警车。一辆悬挂警用牌照的桑塔纳小轿车停在某大酒店后院内,该车头部的牌照为豫-D0980警,轿车尾部的牌照是陕-D0980警。

“看到网友的帖子后,我们当即派了督察组前去查询。由于已过了两天,此车已离去。据保安说,确实有辆这样的车。”平顶山市公安局宣传处负责人说,警方在跨省办案时,为不引起注意,有时会将车牌贴为要去执行案件省份的牌照。为何后方为陕,前方为豫?该负责人称,或许此车已办案完毕,忘记将车牌更换。

综合

空气净化器,没有吹的那么神

专家:去除96%甲醛只是实验室数据实际使用很难达到

“刚装修了新房,想过年尽快入住,特意从商场买来一台号称可以去除96%甲醛的空气净化器。然而用了一个多月,室内空气情况依旧很差,几乎没有什么效果!”近日,网上一论坛上出现了这样一则帖子。

专家称,有些空气净化器所谓“96%去甲醛,96.5%去苯,99.9%除菌”的效果是实验室里检测出来的纯理论数据,现实使用情况则千差万别。要去除新装房间里的甲醛,最好的方法还是多开窗通风。



号称能去除96%以上甲醛的空气净化器,你信吗?

读者经历 净化一个月甲醛仍超标

发帖人网名为“小池”,帖子中称他10月底买了一套二手房,随后将房子装修一新。小池称,听说市场上有一种空气净化器能够去除甲醛,便立即到商场去买了一台,“价格还不便宜,要两千多元。”

小池立刻在新房里开始使用这台空气净化器,期待这台机器能够尽快将家里的有害物质都吸附干净。“大概使用了近一个月后,我老婆用甲醛试纸测试了这台机器适用的是40平方米以下的房间。“但买的时候,营业员介绍得天花乱坠,根本没说有条件限制。”小池表示。

记者调查 净化器宣称除96%甲醇

近日下午,记者来到上海中

山北二路一大型家电市场的小家电专柜,看到有多个品牌的空气净化器销售,价格从几百元到几千元不等。一张关于空气净化器的广告牌十分醒目:“去除甲醛96%,去除苯96.5%,除菌功能99.9%,除去微尘效能99.9%。”

营业员说,很多人新装修房屋后为了尽快去除甲醛,都要买台空气净化器,“我们的空气净化器采用的是负离子高科技技术。”记者询问何为“负离子高科技技术”,营业员一时语塞,回答不上来,许久才说:“就是能够去甲醛的一种科技。”

“我们的产品销量很好的,你现在决定不了不要紧,明天来买会有很多优惠。”看记者迟疑不决,营业员说,第二天再来买可打折,因为年底促销开始了。

这名营业员告诉记者,虽然多数空气净化器价格不菲,但高价净化器的销量并不比低价的差,“最近我几乎每天都能卖掉一台售价一千元以上的空气净化器。”

空气净化器起辅助作用

记者发现,商场里的空气净化器大多宣传具有多重过滤系

统,能过滤空气中的杂质、颗粒物、粉尘、去除有害气体、杀菌分解有害气体。而一些带有甲醛去除功能的空气净化器,价格则高出不少,都宣称“能够快速有效地分解并清除甲醛。”在网络平台上,一些空气净化器更是被卖家宣传得神乎其神,可去除二手烟、灰尘、飞沫、花粉、可吸入颗粒物等浮尘,能起到防辐射、防过敏、防空调病、净化血液、中和致癌物、改善睡眠等保健作用。

业内人士表示,最近关于空气质量的话题频现媒体,越来越多的人意识到空气质量的重要性,所以空气净化器的销量也越来越好。商家正是瞄准消费者的心态,不少电器厂商纷纷“杀人”空气净化器市场,很多空调也推出了去除甲醛的功能,多一个功能,价格自然更高。

业内人士认为,空气净化器与净水器一样,需根据使用情况来定期更换滤芯,选择有实力的商家能确保完善的售后服务,“从严格意义上来说,空气净化器只是起到一种辅助和补救功能,有的产品宣称可以彻底去除甲醛,但实际除非家具、装修材料中的甲醛已经挥发完毕,否则基本没有可能。”

专家说法

无法全室净化

一名从事空气净化多年的专业人员坦言,大多数空气净化器都不能有效清除甲醛,首先,甲醛是在装修过程中慢慢积累的,来自各种载体的甲醛源源不断,很难做到迅速有效清除,需要一个长期的过程挥发。另外,很多空气净化器工作原理其实是靠活性炭的物理吸附,效率比较低,基本无法达到全室净化的效果,一般只能净化房间的一个角落,“在婴幼儿的房间里可以考虑放一台,其他地方无甚必要。”

上海市环境保护产业协会副秘书长李伟也表示了相似的观点,他说,有些产品所谓“96%去甲醛,96.5%去苯,99.9%除菌”的效果是实验室里检测出来的纯理论数据,现实使用情况则千差万别,根据具体用户使用方法、使用环境的不同,空气净化器的效果也会有所差异。要想净化空气质量,散去新装修房间里的甲醛,最好的方法还是多开窗通风。”

据《新闻晚报》